
ΚΑΝΟΝΙΜΟ ΔΙΑΧΕΙΡΙΗ ΠΑΡΑΠΟΝΩΝ ΦΟΙΣΗΣΩΝ/ΣΡΙΩΝ 

Δεδομζνθσ τθσ προςιλωςθσ τθσ Ιατρικισ Σχολισ ςτθ ςυνεχι ενίςχυςθ τθσ 

φοιτθτοκεντρικισ Εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ και λογοδοςίασ, ςτόχοσ του Π.Μ.Σ. 

είναι θ όςο το δυνατόν αποτελεςματικότερθ αντιμετώπιςθ των παραπόνων προσ 

όφελοσ τόςο των μεταπτυχιακών φοιτθτών/τριών όςο και τθσ βελτίωςθσ τθσ 

λειτουργίασ του Π.Μ.Σ.. 

Η διαδικαςία αφορά όλα τα ερωτιματα-παράπονα των ενεργών μεταπτυχιακών 

φοιτθτών/τριών που υποβάλλονται εγγράφωσ και επωνφμωσ, για κζματα 

ακαδθμαϊκισ τάξθσ και δυςλειτουργίασ.  

Στον Κανονιςμό διαχείριςθσ παραπόνων δεν εμπίπτουν κζματα που αφοροφν το 

αμιγώσ ακαδθμαϊκό ζργο των διδαςκόντων. 

Σκοπόσ τθσ πολιτικισ διαχείριςθσ παραπόνων είναι θ επίλυςθ διαφωνίασ ι 

προβλιματοσ που ςχετίηεται με κζματα όπωσ:  

1.  Θζματα ςπουδών και φοίτθςθσ, για τα οποία το Π.Μ.Σ. είναι άμεςα αρμόδιο (ςτισ 

αρμοδιότθτεσ τθσ Επιτροπισ δεν εμπίπτουν ενςτάςεισ αναφορικά με τθ 

βακμολόγθςθ των εξεταηομζνων).  

2. Ανάρμοςτθ ςυμπεριφορά από μζλοσ του ακαδθμαϊκοφ ι διοικθτικοφ προςωπικοφ. 

3. Ελλιπισ κακοδιγθςθ μεταπτυχιακών φοιτθτών/τριών από μζλοσ ακαδθμαϊκοφ ι 

διοικθτικοφ προςωπικοφ. Οι φοιτθτζσ/τριεσ δφνανται να υποβάλλουν γραπτό αίτθμα 

όταν ενζργεια ι απόφαςθ μζλουσ τθσ Ιατρικισ Σχολισ δεν ςυνάδει με:  

α) τον Κανονιςμό Μεταπτυχιακών Σπουδών,  

β) τον κώδικα Δεοντολογίασ ι/και τισ προβλεπόμενεσ διαδικαςίεσ που αφοροφν 

ςτθν ακαδθμαϊκι διδαςκαλία και ζρευνα,  

γ)  τθν ορκι χριςθ εγκαταςτάςεων και υποδομών,  

δ) τθν προςταςία τθσ πνευματικισ ιδιοκτθςίασ και των πνευματικών δικαιωμάτων,  

ε)  τθν πρζπουςα ςυμπεριφορά και 

ςτ) τθν ιςότθτα, τθν καταπολζμθςθ των διακρίςεων (φυλετικών, κρθςκευτικών, 

ςεξουαλικών, λόγω αναπθρίασ κ.α.), τθν καταπολζμθςθ τθσ παρενόχλθςθσ και 

τθσ ςεξουαλικισ παρενόχλθςθσ. 



4. Προκειμζνου να γνωρίηουν τα δικαιώματα και τισ υποχρεώςεισ τουσ, οι 

φοιτθτζσ/τριεσ οφείλουν να μελετιςουν τον Κανονιςμό Σπουδών και γενικά τουσ 

κανόνεσ λειτουργίασ του Πανεπιςτθμίου.  

Οι Κανονιςμοί Προπτυχιακών και Διδακτορικών Σπουδών του Τμιματοσ είναι 

αναρτθμζνοι ςτθν ιςτοςελίδα του Τμιματοσ (http://www.med.uoa.gr/).  

Επίςθσ, οι φοιτθτζσ/τριεσ μποροφν να απευκφνονται ςτον Ακαδθμαϊκό τουσ 

Σφμβουλο για κακοδιγθςθ και υποςτιριξθ ςε κζματα που τουσ απαςχολοφν και 

ςχετίηονται με τισ ςπουδζσ τουσ. 

5. Ο/Η φοιτθτισ/τρια ςυμπλθρώνει το Ζντυπο Υποβολισ Παραπόνου και υποβάλλει 

ςτον Ακαδθμαϊκό Σφμβουλο του Π.Μ.Σ., εντόσ 30 θμερών από τθν θμζρα εμφάνιςθσ 

του προβλιματοσ. Εν ςυνεχεία εκείνοσ μετά από ςυηιτθςθ με τον/τθν φοιτθτι/τρια, 

ενθμερώνει τθ Συντονιςτικι Επιτροπι θ οποία και προβαίνει ςτισ απαραίτθτεσ 

ενζργειεσ για τθν εξζταςθ και διερεφνθςθ του προβλιματοσ.  

6. Η Συντονιςτικι Επιτροπι μπορεί να δζχεται κατά τθν κρίςθ τθσ ςε ακρόαςθ τουσ 

καταγγζλλοντεσ ι τισ καταγγζλλουςεσ, κατ’ ιδίαν ι κατ’ αντιπαράκεςθ. Η Σ.Ε. 

αποφαςίηει οριςτικά και αμετάκλθτα για το κάκε πρόβλθμα που παρουςιάηεται. 

Οριςμζνα ηθτιματα κατά τθν κρίςθ τθσ Σ.Ε. μποροφν να παραπζμπονται ςτθ 

Συνζλευςθ του Τμιματοσ ι ςτθν Επιτροπι Δεοντολογίασ του Ιδρφματοσ.  

Εντόσ ευλόγου χρονικοφ διαςτιματοσ και αναλόγωσ τθσ φφςθσ του προβλιματοσ και 

του επείγοντοσ χαρακτιρα του κζματοσ, ενθμερώνεται αρμοδίωσ ο/θ φοιτθτισ/τρια 

για τθν ζκβαςθ των ενεργειών που ζχουν γίνει και τισ αποφάςεισ που ζχουν λθφκεί 

ςχετικά με το πρόβλθμα ι το παράπονο.  

7. Στισ περιπτώςεισ που μετά τθν ολοκλιρωςθ τθσ διαδικαςίασ εξζταςθσ του 

προβλιματοσ/παραπόνου από τθν Συντονιςτικι Επιτροπι, ο/θ φοιτθτι/τρια 

ενίςταται για τθν επίλυςθ ι θ κατάςταςθ εξακολουκεί να είναι προβλθματικι, τότε 

μπορεί να υποβάλει εκ νζου γραπτώσ το παράπονο του/τθσ ςτθν αρμόδια Επιτροπι 

Διαχείριςθσ Παραπόνων τθσ Ιατρικισ Σχολισ, μζςω πρωτοκόλλου, χρθςιμοποιώντασ 

το αντίςτοιχο Ζντυπο Υποβολισ Παραπόνων, αναφζροντασ μεταξφ άλλων και τθ 

διαδικαςία ακρόαςθσ, διαμεςολάβθςθσ και διοικθτικισ εξζταςθσ που ακολουκικθκε 

από τθν Συντονιςτικι Επιτροπι του Π.Μ.Σ.. 

 

http://www.med.uoa.gr/

